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Ata da 21a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 26 de junho de 
2025 no Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, sob a Presidencia da vereadora 
Neilza Elias da Silva. Aos 26 (vinte e seis) dias do mes de junho de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco) estando na hora regimental, foi aberto quorum para presenqa dos senhores 
vereadores, comparecendo: Djacy Washington Clemente Maia, Neilza Elias da Silva, Joceli 
Bruno Berta, Geane Maria Veloso de Almeida, Henrique Correia Pinheiro, Mario Rafael de 
Farias Lages, Jose Lavodnas Rodrigues de Assis Junior, Thiago Viana de Mendonga 
Canute, Monica Maria dos Santos Silva, Marco Antonio Silva de Oliveira, Benedito 
Cavalcante de Barros Neto, Claudio Alex Cavalcante Silva. Havendo quorum a presente 
sessao foi aberta e colocada a ata da sessao anterior em votagao, sendo aprovada por 
unanimidade. Em seguida foi feita a leitura da pauta da ordem do dia, constando das 
seguintes materias: Encaminhamento do Projeto de Lei n°. 015/2025: Dispde sobre a 
politica municipal de controle populacional, protegao e bem-estar de animais em situagao 
de abandono e errantes no municipio de Pilar, Estado de Alagoas, e da outras 
providencias, para a Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao Final emitir parecer, do 
Poder Executivo; Projeto de Lei n°. 012/2025 (2a votagao): Autoriza o Poder Executive a 
contratar operagao de credito com a Caixa Econdmica Federal, com ou sem a garantia da 
Uniao, e da outras providencias, autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei n°. 013/2025 
(2a votagao): Denomina a nova sede da Secretaria Municipal de Urbanismo, localizada na 
Rua Avelino Cavalcante s/n, Bairro Santa Luzia/Cha do Pilar, de Adeilton da Silva 
(TELEMAR), e da outras providencias.
Presidenta Neilza Elias, Djacy Maia, Geane Veloso, Rafael Lages. Foi encaminhado o 
Projeto de Lei n°. 015/2025 do Poder Executivo para a Comissao de Legislagao, Justiga e 
Redagao Final emitir parecer. 2a discussao e 2a votagao do Projeto de Lei n°. 012/2025 do 
Poder Executivo e passada a palavra para a vereadora Monica Maria onde disse que esse 
Projeto e de muita importancia e tern como objetivo autorizar a contratagao de operagao de 
credito junto a caixa economica federal. Esse Projeto ja foi bastante discutido em 1a 
votagao e nas comissoes, onde solicita que essa casa autorize a contratagao de operagao 
de credito no valor de R$ 15.000.000,00 (quize milhoes de reais) para utilizar caso 
necessario em obras de drenagem para o novo conjunto habitacional que sera construido 
na Avenida do Futuro, que e o Brisa da Lagoa I, II e III. Pilar foi contemplado com a 
construgao desse novo conjunto habitacional, direcionado que sera construido na Avenida 
do Futuro, porem, o local precisa que seja feito urn trabalho de drenagem, sendo de 
conhecimento de todos que quando chove aquela rua fica bastante alagada e seria 
construir urn novo conjunto naquela rua nas condigoes que hoje ela se encontra. Entao, a 
caixa econdmica federal solicitou ao municipio uma garantia para que as obras possam ter 
inicio nesse espago publico. O municipio esta aqui acelerando esse processo, pois 
sabemos que esse conjunto habitacional ja foi anunciado tern alguns meses, a populagao 
esta ansiosa, sao 300 novas residencias no formato de apartamento. Parabenizando a 
prefeita Fatima Rezende por apresentar esse Projeto, pela celeridade em querer resolver o 
problema e pode ser que o municipio nem precise desse credito, sendo apenas uma 
garantia. Facultada a palavra. O vereador Benedito Barros votando contra, onde ve a 
necessidade que a gestao e a bancada tern em querer trazer para a populagao como se 
fosse a coisa mais normal do mundo tirar esse emprestimo para fazer drenagem. Ja 
vieram varies conjuntos habitacionais e nenhum deles precisou que o mupicipio tirasse
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emprestimo. O municipio arrecada mais de R$ 300.000.000 (trezentos milhdes de reais) e 
para garantir esse conjunto habitacional precisa fazer esse emprestimo porque nao tern 
recursos, nem reserva. Essa gestao e a continuaqao da gestao do ex-prefeito Renato Filho 
que recebeu de royalties durante a sua gestao R$ 200.000.000 (duzentos milhdes de reais) 
fora todos os recursos que entram mensalmente, sendo urn absurdo essa casa aprovar urn 
emprestimo de R$ 15.000.000,00 (quinze milhdes de reais) para obras de drenagem, onde 
o municipio e rico e nao esta dando continuidade nenhuma da gestao passada, sendo uma 
gestao de irresponsabilidade, sendo lamentavel essa situagao e ira cobrar de quern esta 
aprovando hoje esse Projeto. O vereador Rafael Lages dizendo que hoje estao votando 
nao e um emprestimo de R$ 15.000.000,00 (quinze milhdes de reais), onde essa pratica 
esta sendo usada em outros municipios, com juros mais baixos, carencias de 120 meses 
para pagar e exclusivamente para investimento, a populagao clama por varias solugdes em 
varios pontos de nossa cidade, dando seu apoio a esse Projeto importante. O vereador 
Joceli Bruno dizendo que esse Projeto e para autorizar o Poder Executivo a contratar esse 
emprestimo para as obras de drenagem, deu seu apoio. O vereador Marco Antonio 
dizendo que devemos ter prioridade nas coisas, onde R$ 15.000.000,00 (quinze milhdes 
de reais) e muita coisa e essa conta um dia vai chegar, que o dinheiro seja gasto de forma 
correta, foi feito um contrato de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para marqueteiro da 
prefeitura, votando contra o Projeto. O vereador Henrique Pinheiro dando seu apoio a esse 
grande Projeto autorizando esse emprestimo para obras de drenagem, parabenizando 
essa casa pela aprovagao desse importante Projeto que ira salvar muitas pessoas na 
questao dos alagamentos. O vereador Djacy Maia dando seu apoio e essas questdes de 
drenagem sao muito importantes, sendo um empreendimento bastante importante e as 
pessoas esperam ansiosas pela construgao desse conjunto habitacional. O municipio no 
memento nao pode fazer frente a essa questao da drenagem sem esse emprestimo. A 
vereadora Geane Veloso parabenizando a prefeita Fatima por essa atitude desse Projeto e 
tern certeza de que essas obras terao bastante avango, dando seu apoio. Presidenta 
vereadora Neilza Elias parabenizando a prefeita por esse Projeto, aos vereadores, deu seu 
apoio. Aprovado por maioria qualificada, em 2a votagao. 2a discussao e 2a votagao do 
Projeto de Lei n° 013/2025 e passada a palavra para a autora, Presidenta vereadora 
Neilza Elias falando sobre o homenageado sr. Telemar que prestou varios servigos ao 
municipio, muito dedicado, sendo justa essa homenagem. Facultada a palavra. O vereador 
Rafael Lages dando seu apoio a essa justa homenagem a sede da secretaria de 
urbanismo com o nome do sr. Telemar que tinha um coragao gigante. O vereador Djacy 
Maia dando seu apoio parabenizando a autora por essa homenagem merecedora ao sr. 
Telemar que foi um servidor da secretaria de urbanismo e prestou muito trabalho ao 
municipio. O vereador Henrique Pinheiro dando seu apoio e o sr. Telemar prestou muitos 
servios no municipio, nao tinha hora para largar, estando sempre disposto a ajudar. A 
vereadora Geane Veloso dando seu apoio e o sr. Telemar era uma pessoa admiravel, 
sendo justa essa homenagem. O vereador Joceli Bruno dando seu apoio e o sr. Telemar 
era um homem justo, trabalhador, parabenizou a autora. Aprovado por unanimidade em 2a 
votagao. Nao havendo mais materias para serem discutidas e votadas na ordem do dia, a 
presente sessao foi passada para assuntos gerais. O vereador Djacy Maia registrando 
operagao da entrega dos milhos que e de muita importancia para a populagao que estava 
aguardando e essa casa tambem contribuiu aprovando o Projeto de controles de
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organiza5ao para que essa entrega seja permanente. O vereador Rafael Lages falando 
sobre a entrega das espigas de milho que fol muito importante para a POP^' °^e ° 
Sao Joao nos Bairros e uma tradigao e as pessoas gostam, aprecianr Convtdou a tod os 
para participar do tradicional casamento matuto que esse ano terd premiagao pa a as 
turmas, desejou a todos urn excelente final de semana. A vereadora Monica Mana falando 
sobre a acao da entrega do milho e essa agSo esta sendo uma contmuagao da gestao do 
ex-prefeito Renato Filho. Parabenizando a prefeita Fatima Rezende Secretaria de 
Assistencia Social Ivanilda e toda equipe que participou dessa entrega. Falou sobre o Sao 
Joao nos Bairros que abrilhantou a cidade, valorizando os artistas locals. O vereador 
Marco Antonio falando sobre a questao da falta de agua no municipio, pois precisamos de 
respostas para as pessoas, sugerindo que a CAEPIL retorne para o municipio, pois a BRK 
nao traz qualidade de vida para as pessoas, com constantes falta de agua. Falou sobre a 
cena lamentavel de urn grupo de pessoas armadas na Rua Sao Jose, sendo uma situaqao 
lamentavel em nosso municipio, precisamos cobrar das autoridades, policia civil, federal, 
prefeitura que tomem uma providencia. O vereador Benedito Barros dizendo que precisou 
viajar para curtir Sao Joao fora porque no municipio nao tern festa, apenas nos Bairros e 
distribuindo milhos. Falou em relagao ao emprestimo que a prefeitura foi autonzada por 
essa casa para garantir o investimento da obra de drenagem da Rua do Future, admitmdo 
que a gestao esta perdida, convidando a prefeita para vir a essa casa dizer quais suas 
prioridades e os professores estao querendo saber dos precatorios. O vereador Joceli 
Bruno dizendo que o Sao Joao nos Bairros foi muito bom, assim como a entrega dos 
milhos, parabenizando a equipe que trabalhou para que isso acontecesse, parabenizando 
a gesteo. Pedindo a compreensao de todos para nao soltar fogos com estampidos em 
respeito as pessoas com autismo, criangas, enfermos, animais. Presidenta vereadora 
Neilza Elias parabenizando a secretaria de assistencia social e toda equipe, onde 
trabalharam bastante para fazer a entrega dos milhos, levando alegria para as pessoas. 
Falou sobre o Sao Joao nos Bairros, onde as pessoas se divertem, curtem forro, desfrutam 
das comidas tipicas. Nao havendo mais pronunciamento, a presente sessao foi encerrada 
e para constar eu ELANE CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente do Legislative, lavrei a 
presente ata que depois de lida e aprovada, sera assinada pela Presidenta e 1° Secretario 
da Mesa Diretora. Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos 26 dias do mes de 
junho de 2025.


